

■ 客户端

标题

搜索

网站导航 设为首页 报刊投稿 微博平台



WWW.CSSN.CN 中国社会科学院主办

中国社会科学院杂志社承办

2018年12月5日 星期一

中国社会科学院 CASS | English | Français

数字报 图片集 视频集 读者之家

资讯 | 专题 | 首发 | 国际 | 学人 | 智库 | 报刊 | 军事 | 各地 | 独家策划 | 数据中心

首页 &gt;&gt; 社科院社科联

## 上海社科院召开课题开题报告会：文明比较与中国道路研究

2015年04月29日 09:56 来源：上海社会科学院 作者：中国马克思主义研究所

字号

打印 纠错 分享 推荐 浏览量

中马所召开“文明比较与中国道路研究”课题开题报告会



2015年4月24日，上海社科院中国马克思主义研究所（以下简称中马所）召开“文明比较与中国道路研究”课题开题报告会，该课题学术委员会成员，来自上海社科院、复旦大学、华东理工大学、华东师范大学、上海市社联的二十多位知名专家学者就课题相关内容进行了深入探讨。上海社科院党委书记于信汇出席会议并讲话，上海社科院原党委书记、中马所名誉所长潘世伟研究员对课题的核心理念、总体目标和框架设计提出看法。中马所常务副所长方松华研究员主持会议。

于信汇在讲话中谈到，这个课题为以年轻学者为代表的科研力量的进一步提升创造了条件，这次开题报告会云集了上海滩上研究相关问题的专家，大家能够聚在社科院这个平台上，我们感到非常荣幸。并建议课题组进一步关注其他国家的学者对中国相关问题的研究成果。潘世伟强调相关研究应该要立足本土现实，把握中国发展的关键节点，围绕社会主义的本质。

会上，复旦大学副校长林尚立教授总结了研究中国道路的几个维度，以及文明的几个层次。我院副院长黄仁伟研究员介绍了拉美、俄罗斯学者对中国道路的理解和认识。复旦大学马克思主义研究院院长吴晓明教授就如何理解和研究中国道路，如何从哲学层面把握中国文明的发展和中国社会现实进行了阐述。华东理工大学社会与公共管理学院曹锦清教授围绕西方话语和西方概念的运用，西中今古的对比，对课题研究提出了意见。华东师范大学思勉人文高等研究院杨国强教授从历史视角出发，就中国文明和中国道路的发展提出了见解。复旦大学哲学学院的王德峰教授对研究课题的设计提出了具体意见，并对中国道路在具体层面的发展进行了阐释。市社联专职副主席刘世军强调了文明比较视野中文明互建和文明包容的态度。复旦大学思想史研究中心主任丁耘强调希望发挥年轻人的长处，对现实一定要敏感，用恰当的方法去研究现实。上海社科院政治与公共管理研究所所长刘杰研究员对相关研究方法进行了分析，并提出了建议。院党政办主任黄凯锋研究员从课题分析框架、方法论出发，提出了意见。《毛泽东邓小平理论研究》杂志常务副主编曹泳鑫研究员分析了中国道路研究的立意和整体判断。《社会科学》杂志主编胡键研究员围绕课题主题，就西方价值，中国道路的研究立场等问题谈了看法。

“文明比较与中国道路研究”课题是中马所2014年底承接的横向课题研究，课题组首席专家为方松华研究员，执行组长为中马所姜佑福副研究员。团队成员由70、80后的青年学者构成，除了中马所的部分青年科研人员，其他成员还包括来自云南大学哲学系、同济大学法学院、上海海洋大学、东华大学、《学术月刊》，以及我院部门经济所、社会学所和政治学所的青年学者。

分享到：

0

转载请注明来源：[中国社会科学网](#)

(责编：张振)

## 相关文章

- [张树华：中国道路的关键秘诀何在？](#)
- [国际视野下的中国道路](#)
- [张维为：中国崛起需要道路自信](#)
- [张维为：国际视野下的中国道路](#)
- [中国道路为什么走得对、走得通？](#)
- [上海社科院：《大转折：中国道路社会主义本质论》](#)
- [中国道路上的精彩故事](#)



## 我的留言

[进入讨论区](#) [关注社科网官方微博](#) [视频](#) [图片](#)用户昵称： (您填写的昵称将出现在评论列表中)  匿名

8771

[所有评论仅代表网友意见](#)

20人参与 0评论

最新发表的评论0条，总共0条

[查看全部评论](#)